

亚冠演绎疯狂“中国德比”

9人上港“点杀”恒大 扼杀奇迹晋级四强

新华社广州9月12日电 12日晚，广州恒大与上海上港两支球队在亚冠联赛四分之一决赛的舞台上为观众奉献了一场荡气回肠的表演：带着首回合四球的劣势，恒大在常规时间内连进四球，将总比分扳为4:4平拖入加时赛。加时赛中上港再进一球，而恒大在最后一刻再次将比分扳平。点球大战中，此前上演帽子戏法的高拉特在第一轮罚丢，上港以5:4胜出，首次挺进亚冠四强。

这是一场没有失败者的比赛，双方两回合210分钟的较量，加上最后的点球大战，无论从技术对抗，还是心理对决，抑或是情感的跌宕，都堪称中国职业俱乐部之间的最巅峰对决。在天河体育中心120分钟和最后的点球大战里，每一秒的神经都是紧绷的，让人感叹：这就是足球的魅力！中国足球亦能有如此魅力！

带着首回合0:4的比分回到主场，几乎没有人看好恒大能够实现翻盘。赛前主帅“不放弃”似乎只是说辞，但随着开场哨响起，人们才发现这是一种坚定的信念——恒大从第一秒钟就全力冲刺，上半场第21分钟，阿兰单刀趟过颜骏凌推射空门入网，为恒大首开纪录。第34分钟，张琳芃右路传中，阿兰头球破门，恒大2:0领先。恒大上半场两球领先。

易边再战，恒大另一个巴西人高拉特成为主角，第82分钟，阿兰任意球传中，高拉特飞身鱼跃冲顶，颜骏凌鞭长莫及，3:0。第90分钟，李学鹏传中，高拉特高高跃起一锤定音，4:0，总比分4:4。

恒大硬生生将比赛拖入加时，第97分钟，汪佳捷吃到第二张黄牌被罚下。第108分钟，胡尔克因曾就斗带球冲到前场被放倒，少一人作战的上港获得了宝贵的任意球，“绿巨人”左脚踢出一道无解的弧线，直奔球门右下角，曾诚只能望球兴叹。此时，留给恒大的时间仅有10分钟，但他们仍然没有放弃，第115分钟，廖力生传中，高拉特头球摆渡，穆里奇杀入禁区眼看要形成单刀，王赟超将巴西人放倒，红牌！点球！高拉特主罚骗过颜骏凌完成帽子戏法，将总比分扳为5:5。

刚刚为球队立下奇功的高拉特理所当然的第一个站在十二码点前，然而，他的射门却击中立柱。此后双方球员均主罚命中，上港点球5:4胜出，淘汰恒大首次杀入亚冠半决赛。



上海上港队球员胡尔克(左一)在罚任意球得分后庆祝 新华社发

中国排球超级联赛即将启动

新华社北京9月12日电 记者12日从中国排协和排球联赛运营方排球之窗获悉，2016-2017赛季中国排球联赛颁奖盛典暨中国排球超级联赛启动仪式将于26日在京举行。届时，中国排球联赛将正式升级为“超级联赛”。

据排球之窗相关人士介绍，本次颁奖盛典将对2016-2017赛季联赛进行回顾，并颁发最佳赛区、最佳教练员、最有价值球员等多个奖项。届时，球员和嘉宾们将盛装出席走红毯环节，中央电视台体育频道、排球之窗官方微博平台VTV也将全程直播盛典。

在26日的活动中，中国排协和

排球之窗还将联合发布排球联赛新LOGO，并由匹克体育提供的联赛运动装备也将首次对外展示。

中国排协相关人士表示，中国排球联赛更名一事也已经尘埃落定，在本次活动中将正式升级为“中国排球超级联赛”。这也意味着即将开幕的联赛将进入“排超时代”，迈向市场化、职业化发展的新阶段。

自2016年排球之窗成为中国排球联赛商务运营推广合作伙伴后，中国排球联赛发生了很多变化。在2016-2017赛季，联赛推广方通过增加比赛奖金、引进“鹰眼”设备、重启全明星赛等一系列改革措施，让联赛变得更有活力，也吸引了更多的关注。

特色立校 文化强校

省体校打造河南冠军“孵化器”

本报讯(记者 陈凯)孙甜甜、李雪英、朱婷、宁泽涛……这一个个耳熟能详的中国体坛明星，都有一个共同的名字——“河南人”。除此之外，他们还有一个共同的“出处”——河南省体育运动学校。刚刚在天津结束的第十三届全运会，河南省体校共向河南代表团输送了70名运动员和3名教练员，并取得了8枚金牌、3枚银牌和1枚铜牌的优异成绩，该校又一次诠释了河南冠军摇篮的本色。昨天，省体校领导及相关部门负责人在该校会议室召开座谈会，同与会的省主流媒体共同分享了学校打造河南冠军“孵化器”的经验心得。

省体校书记冯洋生告诉记者，该校之所以能够在天津全运会上取得佳绩，与他们一贯坚持的“选拔、培养、提高、输送”办学思路有着直接的关系，“目前我们现有在校学生1600多人，可以说是目前全国最大规模的省级体育运动学校。每年都会向上一级单位——省体育局各项目运动管理中心输送大量的优秀后备人才。”冯洋生自豪地说。

省体校校长朱振启向记者介绍说：“我们以‘特色立校，文化强校’为办学思想。结合不同的项目的特点，量身打造训练计划；成立运动员

班，集中优秀苗子选手进行训练，像孙甜甜、朱婷等都来源于这个班级；我们在狠抓在校学生训练质量的同时，也突出对他们的文化课教育。早、晚设有自习，由班主任老师带着学习文化知识。我们不仅要让优秀运动员出成绩，而且还要让那些将来不再从事专业训练的运动员退役后掌握1-2项生存技能，为他们今后谋划好出路。我们的学生可以在赛场上争金夺银，也可以在全国高等学府内深造，每年我们输送的本科生有200多人。”

转变办学理念、思路、模式的河南省体校，在里约奥运周期内，共向国家队、河南队输送运动员318人，这些运动员共获得国际赛事冠军17个、亚军4个、季军3个，全国冠军69个、亚军33个、季军50个……这些优异成绩的取得诠释了河南省体校用体育精神塑造品行，用体育文化塑造境界，用体育技能成就人生的校园文化主旋律。

河南省体育运动学校创建于1975年，是我省最早成立的体育类全日制中等职业学校，也是唯一的省属体育运动学校。该校连续三个奥运周期被国家体育总局命名为“国家高水平体育后备人才基地”。

国际奥委会执委会强调严惩腐败

新华社利马9月11日电 国际奥委会执行委员会11日重申将对机构内的腐败行为进行严惩，不会对过去的行为既往不咎，同时表示国际奥委会对腐败行为拥有强有力的预防和惩罚机制。

国际奥委会执委会当日在利马举行的会议上发表声明，强调国际奥委会承诺保护体育运动的完整性。声明说：“诚信是2020奥林匹克议程的三大支柱之一，按照新的改革计划，我们将建立新的管理体制，选举奥运会承办城市也会更加严格。”

对于前国际足联主席拉·迪亚克(老迪亚克)及其儿子帕帕·马塔塔·迪亚克(小迪亚克)腐败行为的调查，声明说，法国检察官证实了“选举全球最大体育盛会承办城市”过程中二人收受贿赂以换取选票，国际奥委会立刻采取行动，从一年前起积极配合调查。老迪亚克也因此失去国际奥委会荣誉委员身份。

国际奥委会道德委员会同时要求委员会的巴西籍律师联系巴西司法机构，获得更多对里约2016奥运会申办过程中购买选票腐败事件的调查信息。“国际奥委会道德委员会密切关注这一事件，如果有证据证明确实存在腐败行为，我们将立即采取行动。”声明说。

巴西司法机构在反腐调查中发现，有迹象表明巴西奥委会主席、2016年里约奥组委主席卡洛斯·努兹曼参与了向国际奥委会成员行贿的行为，他有可能是行贿者和受贿者的中间人。

国际奥委会执委会11日和12日在利马举行。从13日起将举行国际奥委会第131次全会，会议将确定2024年和2028年奥运会的承办城市。

中超6队处于保级漩涡 建业安全上岸仍需努力

当广州恒大一骑绝尘卫冕在望之时，中超联赛亚冠资格和保级的争夺变得更加惨烈。包括河南建业、上海申花、江苏苏宁在内的6支球队都将为保级而战，而辽宁开新、延边富德和天津泰达的命运最为凶险。建业上轮客场挑落申花之后，保级之路变得豁然开朗，尽管联赛还有六轮，建业只有两个主场，但今年主场仅仅只有一胜的中原子弟兵，客场胜率远远好于主场，这样面对最后四客两主的赛程，建业队只要稳定发挥，保级之路应该不会太坎坷。

目前，保级球队之间的竞争已进

入白热化，排名第九位的贵州智诚积分达到33分，基本宣告保级无忧，身后的长春亚泰拿到28分且领先降级区12分，有望提前“上岸”。而从第11到16名的球队，分差只有9分，降级的名额基本将从这些球队中产生。申花与建业以24分位居第11和第12位，苏宁以22分位列13位，不过这三支球队至少领先降级圈6分，手握保级主动权，而且申花与苏宁还少赛一场。

今年始终游离在保级边缘的辽宁、延边和泰达，从联赛之初就落后大部队，尤其是去年的“黑马”延边，今年成了不折不扣的保级“倒霉蛋”，几乎

将“副班长”的位置坐穿。同样昔日的保级专业户辽宁也身处保级的漩涡之中，主帅雷尼上任后已经率领辽足征战了五场比赛，不过仅仅在泰达的身上拿到1分，目前辽足仍然以17分位居积分榜第14位，仅领先身后的泰达1分、延边2分，保级形势依旧非常严峻。

辽足最后六轮的对阵分别是华夏、延边、上港、鲁能、权健和申花。这六场比赛中，除了延边和申花的排名相对靠后，其余球队都排在前列。因此对于辽足来说，两场与保级对手的比赛必须要拿3分，与强队过招则要力拼对手。

与辽足仅仅1分之差的泰达最后六轮将对阵亚泰、权健、申花、国安、富力和建业，由于少赛一轮，泰达还将与贵州智诚进行一场补赛。几个对手中，有保级对手也有力争亚冠名额的强队，不过值得一提的是，接下来泰达将迎来连续三个主场比赛，他们有望在这期间捞分。延边最后六个对手分别是鲁能、辽足、恒大、建业、申花和贵州，对于延边而言，与辽足、建业和申花的比赛非常关键。

联赛进入收官阶段，今年的保级注定杀得眼红，因此建业不能有丝毫大意和侥幸，相比较而言，两支东北病虎辽宁和延边已经“病人膏肓”，加上背水一战的泰达，除非刮骨疗毒发生质的变化，否则今年的两支降级队伍很有可能在三支队伍中“三选一”。
本报记者 刘超峰



建业队“大腿”巴索戈是球队最重要的保级筹码

“进步者”拉维奇

14粒进球，12次助攻，这是本赛季至今阿根廷国脚拉维奇回馈中国球迷的一份礼物。12日，中超俱乐部河北华夏幸福举行媒体公开日活动，拉维奇接受采访时表示，中超联赛富有竞争力，自己还需要不断学习进步，本赛季希望能拿到亚冠席位，未来目标则是收获中超冠军。

“我还需要不断学习进步”

评估身价一度曾高达3000万欧元的拉维奇，

2016年从法国巴黎圣日耳曼俱乐部转战中超新军河北华夏幸福，这成为中超联赛当季最重磅的一笔引援。在华夏顺利保级后，拉维奇回归阿根廷国家队，不料美洲杯半决赛中他被现场广告牌绊倒整个人翻出场外，阿根廷足协赛后确认他左手肘部脱臼。

“尽管是职业球员，但确实没有经历过这么严重的伤情，整个过程太艰难。”拉维奇说，以前很难长时间在家，也正是因为那次受伤，才有了陪伴家人的宝贵时光。

本赛季拉维奇伤愈归来，至今打入14粒进球，还奉献了12次助攻，真正成为了一名顶级外援。拉维奇笑着告诉记者：“我们球队表现至今还不错，积分榜上位置有利，但我不想评价自己，我的表现应该交给媒体评价。”

拉维奇说，目前中超各家队伍的的实力相近，整个联赛也是富有竞争力的。“今年一直有比赛踢所以自己状态有所回升，但每个星期都会发现自己还有进步空间，这并不是我的巅峰，我还需要不断学习进步。”

“中国孩子要更早接触足球”

加盟华夏至今，拉维奇凭借优异表现成为队内核心，更成为华夏冲击联赛积分榜前排，甚至是夺取亚冠资格的重要砝码，为此队内有不少人开始称呼拉维奇为球队“带头大哥”，更有网友称他为“拉爸爸”。

拉维奇表示，现在已经完全融入了球队，和大家相处非常愉快，正在努力学习中文。“这些外号是中国文化的一种可爱表达，我只是一名球员，不是什么大哥，希望用自己的能力帮助球队，可以是前锋位置上，也可以是在中场。”

“中国文化对我来说非常有吸引力，之前带孩子去过一次海南，还想去更多有文化底蕴的地方，同时

也希望更多地了解中国足球。”拉维奇说，现在语言障碍还是很突出，队中只有张呈栋会讲西班牙语，学习中文迫在眉睫。

当现场有记者提问“阿根廷和中国青少年足球教育差异”时，拉维奇表示，接触过华夏青训梯队的小球员，他们素质不错，不过阿根廷孩子刚会走路就开始接受足球教育，足球成为生活真正的一部分，中国孩子要更早接触足球，而不是在学校或者青训阶段。

“未来希望收获中超冠军”

随着胡尔克和特维斯的到来，本赛季的中超联赛星光更加璀璨。拉维奇表示，高拉特、胡尔克、特维斯、奥斯卡这些大牌外援非常出色，他们技术出色、经验丰富，其作用不光是球场上帮助球队，平时中国球员和他们一起训练、竞争同样的位置，这会潜移默化对联赛有所提升。

“来到中国后，我发现中超联赛实际是富有竞争力的，当然还是有进步空间的，因为中国职业联赛刚跟上世界足球的发展。”拉维奇说，因此华夏想要有亚冠席位，每一场都需要认真对待，无论排名靠前的广州恒大，还是深陷保级的球队。

拉维奇表示，广州恒大是一支非常好的球队，球员配合默契，他们近几年得到的荣誉证明了他们是中国最好的球队，不过他期待几年内能收获属于自己的中超联赛冠军。

“佩莱格里尼是一位世界级的教练员，每场比赛后他都会告诉队员优点和不足，让我们一场比赛的进步，他对我要求也很高，希望我能进步。”拉维奇说，佩莱格里尼要求的“美丽足球”极富侵略性，自己很适应这种足球风格，赛季还剩六场比赛，会为了亚冠目标进攻到最后一刻。

新华社秦皇岛9月12日电

科比现身海口

9月12日，科比(中)在海南华侨中学观澜湖学校与青少年进行篮球互动。当日，前NBA球星科比现身海口，参观了海口观澜湖度假区冯小刚电影公社，还在海南华侨中学观澜湖学校与青少年进行了篮球互动。 新华社发

国足热身赛对手敲定 东亚杯首战叫板韩国

本报讯(记者 刘超峰)告别世界杯，并不意味着国足就此闲了下来。根据中国足协制定的计划，在10月和11月，中国队将进行四场国际热身赛。9月23日中超第26轮结束后，国足将重新集中，进入新的备战周期。10月，中国队将迎战中美及加勒比海地区的牙买加队和海地队，这两场比赛将在长沙和武汉进行，时间为10月5日和10月10日。而在11月，中国队热身对手将档档陡然提升，目前暂定为比利时队和威尔士队，不过比赛的具体时间和地点还没确定。

对于主帅里皮来说，这四场比赛将是检验新人的最好机会。此前的12强赛，中国队是小组中平均年龄最大的队伍，为了迎接2022年世界杯预选赛的挑战，吐故纳新势在必行。按照里皮之前的做法，这四场比赛更多在国家二队中挑选队员，同时，也会增加更多新人进入

到国家队。同时还要考虑到10月和11月，正是联赛进入收官的时候，考虑到俱乐部的利益，里皮也会在集训中做出一一些调整。

今年12月，传统的东亚杯足球赛(原东亚四强赛)将在日本打响。日前，东亚杯赛程已经出炉，中国男足的第一场比赛将于12月9日进行，对手是韩国队。刚刚在世界杯预选赛亚洲区比赛中，国足在主场击败韩国队。此次东亚杯赛，也是国足在亚洲杯预选赛之前一次重要的练兵机会。

在各项赛事的历史上，国足多次有不俗表现，曾两次获得冠军，其中2005年夺得的东亚杯冠军，是国足取得的第一个国际A级赛事冠军。此外在东亚杯的比赛中，国足在面向日韩两强时，总能给球迷带来惊喜。2010年，国足就曾打平日本队，3:0战胜韩国队，让中国足球迷过瘾。

